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GRUPO |
[7 valores]

*  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim ], no verso desta folha, a tnica opg¢io
cotrecta.

=  Cotagio [c; -¢]: opgdo correcta [+c valores]; opgdo errada [-e valores].

=  Se nio assinalar nenhuma opgao, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-4 atribuida a cotacido de zero valores.

GRUPO |11
[7 valores]

As expressoes X, =<K +3/L e x, =+NK ++/L representam duas tecnologias disponiveis para

produzir o bem X, empregando L unidades de trabalho e K unidades de capital, cujos precos
unitarios sdo 8 um. e 1 u.m., respectivamente. x4(xp) ¢ a quantidade produzida se utilizada a
tecnologia A(B).

1. Deduza o caminho de expansio de longo prazo associado a tecnologia A.
Numa perspectiva de longo prazo, qual ¢ a quantidade 6ptima de trabalho a utilizar para
produzir 9 u.f., recorrendo a tecnologia A?

3. Admitindo que, no curto prazo, K = 2401, determine o custo de 9 unidades de produto,
quando se utiliza a tecnologia B.

4. Qual o custo da produgdo de 9 unidades de produto, no longo prazo, utilizando a tecnologia
AP

5. Ilustre graficamente a alinea anterior representando: a) a linha de isocusto correspondente
(determine a respectiva expressdo analitica); b) a combinacdo 6ptima de factores; ¢) a curva
de expansio de longo prazo.

6. Independentemente da quantidade a produzir, qual das duas tecnologias é melhor?

GRUPO 111
[6 valores]

O custo da producio e a procura do bem X, comercializado por uma tnica empresa, sdo traduzidos
pelas expressdes: CT =7 -x2 + 140x + 16 e x=152—0,8p.

1. Qual o lucro actual da empresa produtora de X?

2. Quanto é que a empresa perdetia se viesse a ficar obrigada ao pagamento de um imposto de
37 u.m. por cada unidade transaccionada?

3. E quanto ¢ que o Estado ganharia?
4. No seu conjunto, os consumidores passatiam a gastar mais ou menos na compra de X

depois que o imposto fosse instituido? Quantifique. Haveria hipétese de se verificar o
contririo se o montante do imposto fosse outro?



1.

Para algum nivel de producio correspondente ao segundo estagio da produgdo, um produtor
consegue, garantidamente,

[0,7; -0,35]

2.

L1 obter um lucro positivo.
[ minimizar o custo marginal.
[ Nenhuma das duas restantes opgdes ¢ adequada.

Para determinado nfvel de utilizacdo do factor variavel, L, verifica-se: PMg, = PM;, + 1.

[1,2; -0,4]

3.

L O produtor esté a laborar no segundo estigio da produgio.

[0 Um pequeno acréscimo da quantidade utilizada de L induz, ceteris paribus, um aumento
proporcionalmente maior da produgao.

[] Paraa quantidade de L. em causa, a elasticidade produto deste factor de produgio é de 1.

L1 O produtor esta a laborar no tetrceiro estigio da produgio.

Para o nivel de producio actual de certo produtor, verifica-se: CMg = RMg + 2.

[1,2;-0,4] Pressuposto: apenas para um tnico nivel de producio se verifica RMg = CMg.

L1 Se o produtor quiser aumentar o lucro, deve reduzir o nivel de produgio.
0 Se o produtor quiser aumentar o lucro, deve aumentar o nivel de produgio.
[0 O produtor incotre, actualmente, num prejuizo.

[ Nenhuma das trés apreciagdes anteriores é relevante.

4. Sem o pressuposto da “lei dos rendimentos decrescentes” nio haveria nivel de producio 6ptimo
para um produtor em concorréncia perfeita, pois nido se verificaria para nenhum volume de
producio a condi¢ao

[0,9;-0,3]

[0 CMg = RMg.

Ll CMg = pe.

dCM

O &=L,
X
dCM

O =850
dx

5. Relativamente a determinado produtor a laborar no minimo de exploragio, tem-se:
produtividade marginal do trabalho para o nivel de producio actual = 10 u.f; salario = 20 u.m,;
numero de trabalhadores actualmente ao servico = 7.

[1,2,-0,4]

[0 O CVM correspondente ao volume de produgio actual é de 140 u.m..

L1 O produtor esta a produzir 70 u.f..

O O produtor esta a produzir 10 u.f..

[0 Nenhuma das trés restantes op¢des é congruente com os elementos disponiveis.

6. Pode, garantidamente, afirmar-se que o excedente do produtor é tanto maior quanto

[0,9;-0,3]

[ maior for o nivel de produgio.

[l menor for o nivel de produgio.

[0 menor for o custo fixo total.

[0 Nenhuma das trés restantes op¢oes é adequada.

7. A curva da oferta de um sector a custos constantes composto por um grande numero de
empresas, todas com idéntico custo médio de longo prazo, operando em condi¢oes de
concorréncia perfeita, tem a seguinte expressao analitica:

[0,9;-0,3]

= p.

= minimo CMgrp.
= minimo CMjp.
(minimo CMzp)p.
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